5 ELEMENTOS

EXPLICACOES

Ficha

Polinomios

1. Dados A(z) = 22% — 5z + 3 e B(z) = —z* + 4z — 1, calcule:
a) A(z) + B(z)
b) A(z) — B(z)
c) A(z) - B(z)
2. Simplifique (323 — 2z + 7) — (42 + = — 5).
3. Multiplique (2% — 3z + 2)(z + 4) e apresente o resultado ordenado.
4. Calcule [C'(x)]? para C(z) = 2z — 1.

. Divida 6z* — 22* + 52? — 8 por £ — 2 usando a regra de Ruffini.
. Determine o quociente e o resto da divisdo de 3z® + 42? — z 4 Tporz + 1.
. Aplique o algoritmo da divisao para dividir 2z* — a* + 3z — 5 por 2 + 1.

.Se Q(z) = z* — 3z + 2 e R(z) = 4, encontre o dividendo D(z), sabendo que o divisor é
xz— 1.
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9. Use o teorema do resto para encontrar o resto de %

10. Determine k para que P(z) = z* + kz® — 4z + 6 seja divisivel por z — 2.

11. Se o resto da divisdo de P(z) = az? + bz — 5 por z + 1 é 3, encontre a + b.
12. Verifique se x = —2 é raiz de Q(z) = 3z° + Tz? — 4z — 12.

13. Fatore ° — 42° + z + 6, sabendo que z = 3 é uma raiz.

14. Indique a multiplicidade da raizz = 1 em P(z) = (z — 1)%(z + 2)(= — 3).
15. Decomponha z* — 5z? + 4 em fatores de grau 1.

16. Determine m para que x = 2 seja raiz dupla de P{:E) = z* — ma? + 4z — 4.



17.Resolva z* — 6z% + 11z — 6 = 0.
18. Encontre as raizes de 2z* — 3z° — 142? + 24z = 0.
19. Determine os valores reais de z que satisfazem z* — 1022 + 9 = 0.

20.Resolva (z — 1)(z + 3)(z — 4) = 0.

21.Resolva (z + 2)(z — 5) > 0.
22. Determine o conjunto-solucdo de z° — 4z < 0.
23. Para P(z) = —z* + 3z + 4, encontre os intervalos onde P(z) > 0.

24. Resolva {E—_jﬁﬁ—_” < 0.

25. A 4rea de um retangulo é A(z) = 822 — 2z — 3. Se abase é B(z) = 4z + 3, determine a
altura.

26. Um cubo tem volume V' (z) = 2* + 62% + 11z + 6. Determine a expressdo da aresta, sabendo
queéx+ 1.

27. 0 lucro de uma empresa é modelado por L(z) = —z* 4 12z? — 36z, onde z é o niimero de

produtos vendidos. Determine para quais valores de z o lucro é positivo.

28. A altura de um projétil é dada por h(t) = —5t2 4 20¢t. Calcule o tempo em que o projétil atinge

15 metros.

29. Escreva um polindmio de grau 3comraizesemx = -1,z = 0ex = 4.

30. Determine o polinémio P(z) de grau 2 que satisfaz P(1) = 5, P(2) = 12, P(3) = 21.

31. Construa um polindmio ménico de grau 4 com raiz duplaem & = 2 e simplesem z = —3.

32. Se P(z) dividido por  — 1 dé resto 4 e por = + 2 da resto -1, encontre o resto da divisao por
(z — 1)(z + 2).

33. Resolva z* — 5z% + 622 + 4z — 8 = 0, sabendo que z = 2 é uma raiz dupla.

34. Encontre todas as raizes reais de z° — 4z* — 7z® + 2822 + 12z — 48 = 0.

35. Determine as solugdes de z* + 222 — 5z — 6 = 0.

36. Resolva 2z* — 112° + 1222 + 92 — 10 = 0.

{$+1][:—3)2 < 0.

37. Resolva T E—d) =

38. Determine o conjunto-solugao de z* — 16 > 0.
39. Para P(z) = ® — 62% + 11z — 6, encontre os intervalos onde P(z) < 0.
40. Resolva (z? — 9)(z? + 4z + 4) > 0.
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A area de um triangulo é A(z) = 6z* — 19z + 10. Se a base é B(z) = 3z — 2, determine a

altura.
O volume de um cilindro é V (z) = wz® 4 4wz? — 5mx. Se a altura é = + 5, determine o raio.
A diagonal de um cubo é dada por D{:r:] = V’ﬁm. Se o volume é z* — 3x? + 2x, encontre .

Um terreno retangular tem perimetro P(x) = 12z — 8. Se a 4rea é 8z — 12z, determine as
dimensoes.

Determine a e b para que P(z) = z* + az?® + bx — 6 seja divisivel por (z — 1)(z + 2).
Encontre k tal que ¢ = —1 seja raiz dupla de P(z) = = + kz? — = — 1.

Se P(:t:) = 2z* — 52® + ax + b tem resto 3 quando dividido por  — 1 e resto -2 por z + 1,

calcule a e b.

Determine m para que P(z) = mz® — 2z2 4 4z — 1 tenha resto 0 ao ser dividido por  — 2.
Divida 4z — 3x® + 2z — 7 por 2 — = + 1 e identifique o resto.

Verifique se z* + 22® — 3z? — 4z + 4 é divisivel por 2% + = — 2.

Se P(z) = Q(z) - (z* + 1) + 2z — 3, e Q(z) = 2* — z, encontre P(z).

Mostre que 2® — 1 = (z — 1)(z? + = + 1).

O lucro de uma empresa é L(x) = —2z° + 24z% — 72z. Determine o nimero de produtos =

que maximiza o lucro.

A trajetoria de um projétil & h,[t] — —4t? + 32t. Calcule o tempo para atingir a altura maxima.
O custo de produgéo é C(z) = z® — 122% + 60z. Encontre o valor de £ que minimiza o custo.
A receita de um produto é R(I} — —z? + 20z. Determine a quantidade x para receita maxima.
Se P(z) = z? — 3z, calcule P(P(z)).

Dado Q(z) = 2z + 1, encontre Q(z* — 1).

Se P(z) = z* — z, resolva P(2z) = 0.

Determine P(z) tal que P(z — 1) = z? + 4z — 5.

Resolva o sistema:

z+y=>5
z? 4+ 4% =13
Encontre a e b para que os polinémios P(z) = az + be Q(z) = =

P(1)=2eQ(2) = -

Determine m e n para que z* + ma? + nx + 6 seja divisivel por

2 — 4z + 3 satisfagam

2 _x-—2

Resolvaz® +y° =28ex +y =4.
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Fatore &° — 4z* — Tz% + 2822 + 12x — 48.
Resolva 2% — 64 = 0.

Determine as raizes de z* — 82 + 2322 — 28z + 12 = 0.

' —32
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Simplifique
O valor de um investimento é modelado por V (t) = t* — 9¢* ++ 24¢. Determine t para V (t) =
20.

O custo médio de produgéo é C(z) = %. Simplifique C'(z).

A depreciagao de um equipamento é D(t) = —t* + 12¢% — 36¢ + 40. Quando D(t) = 0?
0 lucro liquido é L(z) = m—:%. Simplifique a expressao.

Proveque z° + ¢® + 2° — 3ayz = (2 + y + 2)(2® + 1 + 22 — 2y — yz — 2z).

Se P(z) = 2" — 1, mostre que P(z) é divisivel por  — 1 para qualquer n € N.
Determine todos os k para os quais z® + kx + 2 tem uma raiz dupla.

Se P(z) = z* + ax® + bz? + cx + d tem raizes 1, —1, 2, —2, encontre a, b, c, d.

Defina "polindmio ménico" e dé um exemplo.

Explique por que um polindmio de grau m tem no maximo n raizes reais.

Qual a relagdo entre o grau do polinémio e o numero de pontos de inflexao?

Descreva o método de Ruffini e sua aplicacao.

Dados A(z) = —z* + 22% — 5 e B(z) = 4a® — z + 3, calcule:

a) 3A(z) + B(z)

b) A(z) - B(z)

Simplifique (5z* — 2z + 7) — (3z* + z® — 4z).

Multiplique (2z® — = + 3)(z* + 2z — 1) e ordene o resultado.

Calcule [D(x))? para D(z) = 2? — 3.

Divida z° — 4z + 2z — 7 por & — 1 usando a regra de Ruffini.

Determine quociente e resto da divisao de dz* — 322+ 46 por & + 2.

Aplique o algoritmo da divisao para dividir 3z* — 22* + = — 5 por 2% — .

Se o quociente é Q(z) = x* — 2z e o resto R(z) = 4, encontre o dividendo D(z), sabendo
gue o divisor é = + 3.



89.
90.
91
92.
93.
94.
95.
96.

97.

d z
Use o teorema do resto para encontrar o resto de %ﬁ;’q

Determine k para que P(z) = z* + ka® — x + 6 seja divisivel por z + 3.

. Se o resto da divisdo de P(z) = az® + 2z —bporz — 1é5,e porz + 2 é -3, encontrea e b.

Verifique se ¢ = 4 é raiz de Q(z) = 2z* — 82% — 16z + 64.

Fatore 2* — 622 + 11z — 6, sabendo que = = 1 é uma raiz.

Indique a multiplicidade de z = —2 em P(z) = (z + 2)*(z — 4)(z + 1).
Decomponha z* — 1322 + 36 em fatores de 1° grau.

Determine m para que = = 3 seja raiz dupla de P(z) = z* — ma? + 9z — 27.

Resolva z° — Tx? + 14z — 8 = 0.

98. Encontre as raizes de z* — 322 — 4 = (.

99. Resolva (z? — 4)(z* + 2z — 3) < 0.
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100. Determine os valores reais de = que satisfazem T—za > 0.

T
T

101. A drea de um trapézio é A(z) = 122? — 5z — 2. Se as bases sdo By(z) = 4z + 1 e By(z) =

102. O volume de uma piramide é V (z) = %mg — 22% + 4z. Se adreadabase éx

2x — 1, determine a altura.

2 _ z, determine

a altura.

103. A diagonal de um quadrado é D(z) = y@:z:. Se aarea é x + 4z + 4, encontre .

104. Determine a e b para que P(z) = z* + az® + ba? — 4a — 4 seja divisivel por (z — 2)(z + 1).

105. Encontre k para que * = 2 seja raiz dupla de P(z) = z* + kx? — 8z + 4.

106. Se P(:t:) = 3z — az® + bz + 2 tem resto 4 ao ser dividido por z — 1 e resto -2 por  + 1,

107.
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calcule a e b.

Se P(z) = z* — 2, calcule P(2z + 1).

Dado Q(z) = 3z — 4, encontre Q(z?).

Resolva P(z?) = 0 para P(z) = z® — 4x.
Determine P(z) tal que P(z + 2) = a? — 3z + 1.



